



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 23 (19161)

• ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ЯНВАРЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В крайкоме КПСС

О НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ АЛЕЙСКОГО ГОРКОМА КПСС ПО РУКОВОДСТВУ ЗИМОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Бюро крайкома КПСС рассмотрело вопрос о недостатках в работе Алейского горкома КПСС по руководству зимовкой общественного животноводства.

В принятом постановлении отмечается, что горком партии, райисполком, совет РАПО, руководители колхозов и совхозов, партийные комитеты хозяйств в условиях текущей зимовки не сумели мобилизовать усилия партийных комитетов, коллективов колхозов и совхозов на решение задач по обеспечению стабильного производства мяса, молока и другой продукции ферм.

Горком партии, райисполком, совет РАПО при подготовке к текущей зимовке не учли погодных особенностей и сложившегося кормового баланса — недостаток концентратов, низкое качество грубых и сочных кормов. Во многих хозяйствах не организовано должным образом приготовление кормов. Мощности имеющихся кормоцехов полностью не используются. Не проводятся обсаживание и дрожжевание концентрированных кормов, заготовка и сквашивание хвои. Несмотря на то, что в рационах животных недостает переваримого протеина, добавки не применяются.

В колхозах и совхозах низкая партийная прослойка среди основных профессий животноводства. Принята авангардная роль коммунистов, некоторые из них нарушают трудовую и технологическую дисциплину. Партийные проявляют слабую активность и не оказывают практического влияния на увеличение производственной продукции.

Недоработки и упущения организационного и массово-политического обеспечения зимовки скота привели к серьезным нарушениям технологических процессов, значительному недобору продукции. За три месяца зимовки по сравнению с предыдущей произведено молока сократилось на 14, мяса — на 23 процента. Надой молока от коровы снизился на 47 килограммов. В некоторых хозяйствах вообще получили привес скота.

В ряде колхозов и совхозов с опозданием подготовлены животноводческие помещения.

В результате в первые же морозы вышло из строя оборудование на многих фермах. Не устраниены эти недостатки и сейчас. Много недоработок в организации воспроизведения стада, племенного дела, зоотехнического учета. В большинстве хозяйств не организован развод новорожденных коров, только в четырех имеются контрольные коровники для проверки продуктивности первенцев.

В ряде колхозов и совхозов с опозданием подготовлены животноводческие помещения.

В результате в первые же морозы вышло из строя оборудование на многих фермах. Не устраниены эти недостатки и сейчас. Много недоработок в организации воспроизведения стада, племенного дела, зоотехнического учета. В большинстве хозяйств не организован развод новорожденных коров, только в четырех имеются контрольные коровники для проверки продуктивности первенцев.

Недостаточно внимание уделяется улучшению условий труда и быта животноводов. Лишь на четвертой части ферм организован горячее питание, на 13 фермах из 64 открыты магазины и ларьки, на 3 — медпроффильтры. Автоматизмы с начала зимовки сделали в три раза меньше выездов, чем запланировано.

Ослабили внимание к вопросам развития животноводства советские и хозяйствственные органы района, руководители и специалисты колхозов и совхозов. В нынешней сложной обстановке они действуют без должного напряжения сил, имются с бесхозяйственностью, низким уровнем зоотехнической работы, безответственностью за выполнение планов и заготовок производств и заготовок производств животноводства.

Имеются недостатки в организациях массово-политической работы.

Средствами наглядной агитации недостаточно убедительно и оперативно пропагандируются достижения передовых коллективов, слабо освещаются ход социалистического соревнования в честь XXVII съезда КПСС и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Низка действенность критических выступлений газеты «Маяк труда» и местного радиовещания. Слабо освещаются вопросы идеологического обеспечения хода зимовки. Пресс-центр горкома КПСС не выпустил ни одного агитационного материала.

Работники отделов горкома КПСС не анализируют итоги

социалистического соревнования, не владеют обстановкой на местах. Посещения ферм нерегулярны, носят формальный характер, при этом не вскрываются причины недостатков, не принимаются действенные меры по их устранению.

Партийные комитеты и бюро хозяйств не обеспечивают регулярное подведение итогов соревнования, гласность его результатов, не ориентируют специалистов, всех тружеников на своеобразное устранение недостатков. Неуделается внимание качественным показателям, снижение себестоимости и затрат труда на единицу продукции.

Бюро приняло сведение

заявление первого секретаря ГК КПСС А. Я. Примина, что

горком партии разработал

действенные меры по устранению

отмеченных недостатков, уси-

лению организаторской и

идейно-воспитательной рабо-

ты партийных, советских проф-

союзов, комсомольских орг-

анизаций, направленной

на безусловное выполнение

планов 1985 года и оди-

надцатой пятилетки, и обязало

горком партии, райисполком,

совет РАПО немедленно и глубоко

разобраться с создавшимися

положением в каждом хозяйстве, на каждой ферме, бригаде.

В ближайшие дни обеспечить

подвозку кормов к ме-

сткам зимовки скота, организо-

вать строгий учет и контроль

за их расходованием, включить

в работу все кормоцехи, всю

корпориготовительную технику.

Повысить ответственность ру-

ководителей и специалистов

хозяйств, первичных партийных

организаций за состояние дел

в каждом трудовом коллекти-

ве, всемерно способствовать

росту авангардной роли ком-

мунистов в борьбе за выпол-

нение планов, укрепление тру-

довой и технологической дис-

циплины.

Улучшить массово-полити-

ческую работу среди животноводов, создать им все условия

труда, быта и отдыха.

Партийные, советские работни-

ки, руководители и специали-

сты райхозхозуправления, ра-

йисполкомы должны ре-

гулярно бывать на фермах,

оказывать безотлагательную

помощь в устранении возник-

ших затруднений в ходе зи-

мовки скота.

Низкие показатели работы в

животноводстве по повлекли за

собой срыв выполнения плана

закупки молока в трех и мясо-

в пяти хозяйствах. В сравне-

нии с предыдущим годом в

хозяйствах снизили продажу мо-

лока, 11 — сократили поставки

мяса на 20 килограммов. В

некоторых хозяйствах вообще

стали получать привес скота.

Значительные потери допу-

щаются из-за низкого качес-

тва продукции. В прошедшем

году сдаточный вес одной го-

ловы скота составил лишь 371

килограмм, что на 20 килограммов

меньше, чем в 1983 году.

Пятая часть животных на забой

поставляется ниже средней и

точкой упитанности.

Горком партии, райисполком,

совет РАПО недостаточно

работают по подбору и

расстановке специалистов жи-

вотноводства. Каждый пятый из

главных зоотехников и главных

ветврачей не имеет высшего

образования, 30 процентов

бригадиров животноводства

— практики. За последние четы-

ре года заменена половина рук-

оводителей, 66 процентов уп-

равляющих отделениями, все

бригады животноводства, 90 про-

центов зоотехников, 30 про-

центов бригадиров животно-

водства — практики. За последние

четыре года заменены половина

руководителей, 66 процентов уп-

равляющих отделениями, все

бригады животноводства, 90 про-

центов зоотехников, 30 про-

центов бригадиров животно-

водства — практики. За последние

четыре года заменены половина

руководителей, 66 процентов уп-

равляющих отделениями, все

бригады животноводства, 90 про-

центов зоотехников, 30 про-

центов бригадиров животно-

водства — практики. За последние

четыре года заменены половина

руководителей, 66 процентов уп-

равляющих отделениями, все

бригады животноводства, 90 про-

центов зоотехников, 30 про-

центов бригадиров животно-

водства — практики. За последние

четыре года заменены половина

руководителей, 66 процентов уп-

равляющих отделениями, все

бригады животноводства, 90 про-

центов зоотехников, 30 про-

центов бригадиров животно-

водства — практики. За последние

четыре года заменены половина

руководителей, 66 процентов уп-

равляющих отделениями, все

бригады животноводства,

Откровенный разговор

ПОЛЮС ХОЛОДА

Вместо предисловия: тема, которую я уже давно обозначена нашей печати и, в частности, «Алтайской правдой». Поэтому я просто расскажу две истории, участником и очевидцем которых была.

ВОЗВРАЩАЯСЬ однажды из командировок, я битых три часа провела в Бийском аэропорту. Находившаяся там публика за это время присмотрела и привыкала друг другу. На освободившемся рядом со мной место сажалася женщина, пристраивая под скамейку чемодан с узлом и обратилась с вопросом: «Вы тоже до Барнаула? Я первый раз лечу на самолете, уж буду держаться за вас, а то отстать боюсь...»

Я не возразила и не удивилась, потому что раз уж подобным образом придерживалась рядом, какая-нибудь старушка, боязливо поглядывающая по сторонам в непривычной для нее обстановке.

Объяснила регистрацию билетов. Мы тут же отстояли очередь, потом вместе отправились на посадку. Поклажу у женщины оказалась тяжелой, она весила сыну в Москве деревенские подарки, в том числе и домотканую разноцветную дорожку, свернутую в узел. Из ее рассказов я уже знала, что сын человека военный, воспитывала его без мужа, умершего рано. Сейчас живет одна и хотя вдруг пошла на нас, — смутно помню, что я ей сказала тогда.

Потом, в автобусе, немного успокоившись, начала думать о причинах такого странного поступка моей попутчицы. Наверное, ее деревенство, довольно глупо и отдаленно, досады разговоры о том, что в городе, мол, ничего бесплатно не делается, даже добро отложение измеряется рублей, — мне не раз доводилось слышать такое мнение. И представила себе, как соседки, провожая ее в дальнюю дорогу, напутствовали не скучиться, иначе нахавшись, пока доберешься до места...

А может быть, все это и не так, может, эта женщина из тех, кто, что называется, чужого не возьмет, но свое непустит. Может, жила одна, за каждый гвоздь приходилось расплачиваться, вот и привыкла все мерить копейкой. Хотя кто-то, а деревенские люди всегда славились бескорыстiem. Там все на виду — корысть и жадность судится жестко.

Много лет прошло, а случай не выходит из меня из головы. И всякий раз вспоминую ту оторопь, охватившую меня при виде протянутой смятой бумаги, хотя и друзья с юмором отнеслись к моему возмущению.

«Идумаю, вот о нем. Неужели со временем совсем обесценился такое короткое и простое, но такое емкое и человеческое слово — спасибо! Ведь появился же взамен благодарить слово «благодарность». Две буквы, а как они изменили смысл, наполнили слово другим содержанием. Неужели о бескорыстной помощи мы будем когда-нибудь только вспоминать, как о милой, сентиментальной привычке, вымершей как древние мамонты?»

Не верю, но то, что меркантилизм неизменно вторгается полосой холода в области человеческих отношений, — тревожит.

ЖИВЕТ в нашем городе женщина, имеет взрослого сына — инвалида. С рождения разбил Сашу детский паралич —最大的 несчастья для семьи придумать трудно. Валентина Федоровна понадобилось много мужества, душевных и физических сил, чтобы не толькорастить сына, но илечить ежедневно — гимнастика, массаж, позы, велосипед. Обучение на дому, сейчаскультпросвещение...

Работу поменяла не на акти какую — привет двух институтах! — лишь бы рядом с домом, лишь бы было побольше свободного времени для сына. Муж оказался слабым, стал прикладываться к рюмке, прикрывая, как щи-

том, свой порок несчастьем. Они развелись. И здесь надо сказать, что родственники мужа не бросили ее и Сашу. До сих пор помогают бороться с недугом племянники сестры отца. Стал Саша самостоятельно передвигаться, лучше говорить — из таких побед состоит жизнь этой семьи.

Года четыре назад появился в их доме Александр Михайлович Мельситов. Подумала Валентина Федоровна, с Сашей посоветовалась — ерофея был неплохой мужчина, не пьет, не курит, хозяйственный — и приняла предложение жить вместе. Предупредила, правда, его, что будет трудно, сын, хотя и взрослый, но инвалид. Александр Михайлович был тверд в своем решении. Она была счастлива, потому что знала: когда есть хозяин в доме — помощник, защита и опора, — жить будет легче. Так оно и было: первое время, пока не поменили его поддержанную машину на новую, с помощью ее родственников, ее и Сашиних денег, не построили новый гараж, место для которого было выделено Саше как виноватому.

И тут Мельситова словно подменили. Он начал оскорблять, унижать женщину и ее сына. Потом ушел в общежитие, забрав гараж и машину. Распространяя порочащие Валентину Федоровну слухи. Дошло до того, что женщина подала на него за клевету в суд, который привлек его к уголовной ответственности: полгода исправительных работ по месту работы с удержанием 20 процентов зарплаты в доход государства. Потом они судились из-за денег, которые мать и сын Мельситовы внесли за машину, потом из-за гаража... Жалобы, как с той, так и с другой стороны, летели во все инстанции. Было около десятка судов, на двух из них я присутствовала. «Стыдно», — говорит Валентина Федоровна, — сколько людей оторвали от дела, но что же нам осталось? Молна смотреть, как нас грабят? Мы вынуждены были защищаться»...

Свидетелей в суд Мельситов привозил на служебном автобусе, водителем которого работал на заводе: «Шкода АЛ-46-33» по-корно стояла часами у здания суда, ожида своего хозяина. Свидетели тоже, видимо, считали, что имеют полное право пользоваться заводским транспортом, который привозил их по личному делу, рабочее время. Собственная машина Мельситова стояла в это время в гараже, принадлежащем Саше Максимову.

Да, он помогал строить гараж — работоспособный, крепкий мужчина. Ему предлагали компенсировать участие деньгами — что же поделать, раз не пожалось. Он отказывался. Ему нужен был гараж...

Мельситов судился с двадцатилетним инвалидом яростно, напористо. А в одно из заседаний суда в соседнем зале тоже шел процесс... над его родным сыном. Во второй раз попал в заключение Евгений Мельситов; сначала отбыл положенный срок за хранение и сбыта краденного, во второй — снял часы у подростка... Александра Михайловича знал об этом, но не до того ему было: свои личные меркантильные интересы оказались выше судьбы родного сына.

Третья семья у Александра Михайловича: Мельситова, и не одну он не сделал счастливой...

Год длилась эта тяжба. В нее были вовлечены десятки людей. И лишь в декабре прошлого года состоялось выселение из гаража. Ситуация совсем как в сказке про лису, которая хитростью заняла лубяной домик зайца...

Но боялся, Александр Михайлович Мельситов: не уговорится. Не такой он человек, чтобы бескорыстно уступить то, что, казалось, само привило в руки. Будет, вероятно, продолжать сражаться! Конечно, хотелось бы верить, что это не так...

Такие вот две разные истории. Над ними еще предстоит как следует подумать. И не только. Надо противостоять явленно, когда бескорыстие навешивается цеником, а любовь к ближнему превращается в ничто перед силой корысти. А что скажете по этому поводу?

Надежда ХРАМЦОВА.

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» присвоено АНТИПОВОЙ Анне Тарасовне — заведующей Туговинской сельской библиотекой Шипуновского района, БУКРЕЕВОЙ Ульяне Семеновне — заведующей Верх-Чуманской сельского Дома культуры.

ской библиотекой Баевского района, КАРПОВОЙ Любови Николаевне — руководителю женского вокального коллектива «Сибиряки» Новотышкинского сельского Дома культуры Смоленского района, ОХАПКИНУ Олегу Глебовичу — директору народного самодеятельного коллектива духового оркестра Завьяловского районного Дома культуры.

По страницам местных газет

МИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ

Значительно улучшил обслуживание пассажиров местный автотряд. В частности, он заложил новый рейс автобуса по маршруту Красногорское — Барнаул. Возросли перевозки пассажиров. Только за последний год на всех направлениях пассажирским транспортом было перевезено более 800 тысяч человек.

В наступившем году красногорцы планируют обеспечить перевозку миллиона пассажиров.

«ВОСХОД», Красногорский район.

ПРИЗНАНО ОСОБЕННО ЦЕННЫМ

Высокую оценку получило рационализаторское предложение по созданию компрессора для бурения скважин в карьерах, которое разработали и осуществляли новаторы Салаватского участка Алтайского строительно-монтажного управления лесного хозяйства. Оно признано особенно цен-

ным, и описание его вошло в периодический сборник «Обмен опытом».

«ЗНАМЯ ИЛЬЧА»

Заринский район.

СЕЛЬСКИЕ КАРТИНГИСТЫ

Районным комитетом ДОСААФ получены три кара. Эти небольшие юркие машины приобретены первичной организацией ДОСААФ союза «Хлеборобы».

В селехоз создается кружок картингистов, состав которого входит старшеклассники Хлеборобской средней школы.

«УДАРНИК ТРУДА», Быстроистокский район.

ПОДРОБНОСТИ

СХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

С хорошими трудовыми по-

казателями завершил минувший год коллектив Горно-Колыванского межхозяйства. За год работники лесхоза поставили хозяйством более 1.280 кубометров пиломатериала, свыше 125 кубометров полевой ре-

гики, изготовлены также срубы

жилых домов на 67 квартир. Годовой план по производству товарной и валовой продукции выполнен на 101,4 процента. Кроме того, выпущено 2.720 пралок (план по производству товаров бытового и культурного назначения выполнен на 106,3 процента).

«ПАТРИОТ АЛТАЯ»

Курицкий район.

ТЕСНОЕ СОДРУЖЕСТВО

Работники Боровлянского филиала Троицкой центральной библиотечной системы дергут тесную связь с рационализаторами поселка, а их сейчас в Боровлянке тридцать пять человек.

Для них ведется подбор специальной литературы. Неслучайно за 1984 год рационализаторы подали около 70 предложений, экономический эффект от которых составил более 18 тысяч рублей.

«ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД»

Троицкий район.

РОБОТ — «УБОРЩИК»

Японской фирмой «Хитати» создан экспериментальный робот, который может передвигаться в зданиях [в том числе подниматься и опускаться по лестницам] и выполнять такие работы, как пропирки полов и стен.

Высота робота — 1,5 метра, а вес — 280 килограммов. Он передвигается со скоростью 2 километра в час. Его «глаз» — телекамера — имеет поле зрения 162 градуса как по горизонтали, так и по вертикали. Для выполнения работ заданий в его память вводится объемная схема зда-

ния с указанием расположения дверей, лестниц и коридоров, а также места выполнения задаваемых операций.

В процессе движения ЭВМ внутри робота сравнивает схему, введенную в память, с текущим изображением от телекамеры. Связь с роботом обеспечивается на расстоянии до 60 метров.

ГЛАЗА... ВМЕСТО ПРОПУСКА

Разработана система охраны, ко-

торая по рисункам схематич-

ации

изображений глаз различ-

ных людей.

Сравнивает рисунки с теми, которые хранятся в ее памяти. Если такие рисунки там есть, то вход в помещение разрешается. Вся процедура занимает около полутора секунд.

Специалисты считают, что такая

система может ошибиться лишь один раз из миллиона проверок и что она гораздо надежнее установок, действующих на основе отпечатков пальцев.

В выпуске использованы матери-

алы ТАСС, АПН, еженедельни-

ков «За рубежом», «Аргументы и

факты».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

• ГДР: по законам интернационализма
• АНГЛИЯ: живут только надежды
• ФРГ: к чему они готовятся?

Сегодня в выпуске:

В странах
СОЦИАЛИЗМА
поход
за бережливость

ВСЛЕД ЗА НАСТОЯЩИМ ЧЕЛОВЕКОМ

В городе Биркенвердер, недалеко от Берлина, в крупной ортопедической клинике вот уже полтора месяца находятся на излечении двадцать пять патриотов из Никарагуа. Еще несколько десятков человек, в зависимости от характера ранений, проходят сейчас курс лечения в других больницах ГДР. К тревоге, с которой эти совсем еще молодые ребята вслушиваются в передачи радио о развитии событий в своей стране, добавляет к хирургии операции за операции на суставах, неправильно сросшихся еще там, в полевых и хирургических госпиталях, которые, несмотря на боль, новые страдания подгоняют протезы, но вместе с тем верят в верность, в мужество — чтобы перенести все и вернуться в страну.

Баурдо Ну涅с, которому только что исполнилось двадцать лет, самый старший по возрасту в этой палате. Почти совершенно седая голова, строгие очки. Еще школьником приехал он к Сандинистскому движению из Никарагуа, чтобы стать солдатом. Был ранен в боях, а затем, с излечением, вернулся в эту страну. Солдаты Сандинистской революции стала поистине нашим личным делом. Делом, которым мы отдаём себя, не думая о собственных временах. Уверены, что у нас есть неиссякаемые ресурсы. Быть это их главное.

Баурдо Ну涅с, которому только что исполнилось двадцать лет, самый старший по возрасту в этой палате. Почти совершенно седая голова, строгие очки. Еще школьником приехал он к Сандинистскому движению из Никарагуа, чтобы стать солдатом. Был ранен в боях, а затем, с излечением, вернулся в эту страну. Солдаты Сандинистской революции стала поистине нашим личным делом. Делом, которым мы отдаём себя, не думая о собственных временах. Уверены, что у нас есть неиссякаемые ресурсы. Быть это их главное.

Баурдо Ну涅с, которому только что исполнилось двадцать лет, самый старший по возрасту в этой палате. Почти совершенно седая голова, стrogie очки. Еще школьником приехал он к Сандинистскому движению из Никарагуа, чтобы стать солдатом. Был ранен в боях, а затем, с излечением, вернулся в эту страну. Солдаты Сандинистской революции стала поистине нашим личным делом. Делом, которым мы отдаём себя, не думая о собственных временах. Уверены, что у нас есть неиссякаемые ресурсы. Быть это их главное.

Баурдо Ну涅

ТВОЙ НРАВСТВЕННЫЙ ВЫБОР

Сказать или промолчать? Уйти или остаться! Подать руку или отвернуться! Наконец, — «быть или не быть!» Вечные вопросы, которые задает человек, ежесекундно и каждодневно определяют линию своего поведения, формируя свою жизненную позицию. Ситуация выбора, когда решается вопрос чести и бесчестия, славы и позора, обрачивается подчас нарушением границы между добром и злом, порой неожиданным для самого человека и окружающих его людей. Но та же ситуация может стать началом поступка, необычного и яркого, озаряющего своим светом всю предыдущую жизнь

ВЕЧЕРНИЙ РЕЙС

Их было четверо. Погода портилась, но под вечер они отправились в путь, рассчитывая добраться домой к ночи. Рейс затянулся. Один прибыл в полночь, двое — в следующий подъезд. Четвертый днем не вернулся. Его путь обрушился на сорок четвертом километре...

Это было в пятницу 30 ноября прошлого года. С утра в конторе совхоза «Центральный» цирюля обычна деловая суматоха. Инженерно-техническая служба ломала голову над тем, как послать в Усть-Пристань за отремонтированными тракторами. К однажды начали все сошлись на том, что поедет заведующий машинным двором Афонин.

Стола отель. Дорога была хорошей, и уже в два часа Александр Геннадьевич Афонин отдавал распоряжения созвызовому трактористам Степанову и Санькову готовить трактор к отправке. Те отозвались с энтузиазмом, и Афонин заметил, что ремонтники были на высшем. Но процедура расчета за ремонт, спешка, с которой она производилась, видимо, отвлекли внимание сопровождающего от подыскивания трактористов.

Они выехали из Усть-Пристани в пятом часу вечера. Уже по-зимнему короткий день погружался в сумерки. По трассе гуляла метель, дул холодный и пронизывающий ветер. Рейс осложнялся тем, что баки обеих МТЗ-50 были заполнены дизельным топливом, а сами механизаторы — портной дозой спиртного. Но в кабине ЗИЛа было тепло, на расстоянии каких-нибудь 110 километров ждал дом, и Афонин дал трактористам команду идти вперед.

Продвигались медленно. МТЗ и сам по себе транспорт малых скоростей, а тут еще погода разгулялась не на шутку. Проехав тридцать пять километров, Степанов и Саньков остановили тракторы. Афонин и шофер ЗИЛа Крюков пошли, чтобы узнать, в чем дело. Механизаторы достали бутылку вермута и предложи-

ли выпить. Афонин замялся. Он был среди них самым младшим по возрасту и самым старшим по должности. Последним было главным, и Афонин знал, что все ждут его решения. Он вздохнул и протянул руку за стаканом. «Чтобы каждому досталось поменьше», — сказал он себе, и эта спасительная фраза станет осью всех его рассуждений о том, что произошло на трассе дальше.

А дальше была снова дорога. Впереди шел трактор Степанова, следом рулил Степанов, а замыкал колонну ЗИЛ-133 с инженером Афониным. В таком порядке они проехали только три километра. Дорога переколо, и ЗИЛ внезапно забуксовал, угодив в глубокую колею. Когда заглох мотор, шофер Крюков стал давать сигналы идиущим впереди тракторам. Но Степанов, ехавший в тридцати метрах позади машины, ни остановился.

Потом приехали представители милиции и совхоза «Центральный». Были сделаны наложенные экспертизы и составлены все требуемые в таких случаях акты. По ним получалось так, что в происшедшем на сорок четвертом километре виноват сам Саньков. Когда началась заметка летняя солнечка в голливудском и трактор остановился, механизатор не смог принять необходимых мер для пуска двигателя. Как показала медицинская экспертиза, он был в состоянии алкогольного опьянения выше средней степени, действовал беспоко и неподследовательно. Правда, было видно, что он пытался что-то предпринять, подавая сигналы и как-то согреться. И толко исчерпав минимум доступных ему мер, Саньков пошел по направлению к близлежащему деревню. Алкоголь и тридцатиградусный мороз свалили его в трехах двадцати метрах от трактора.

Оно было адресовано тем, кто нес ответственность за жизнь людей и сохранность техники, чье решение, твердое и единственно верное, явилось бы гарантой невозможности беды в опасной ситуации. Афонин тоже нес ответственность за людей.

В полночь, когда мороз стал обижавшим, они слили воду из радиатора автомобиля и решили заночевать в кабине. За ночь мимо них не прошла ни одна машина. Там, в начале трассы, чувство ответственности, видимо, понимали по-другому. И утром, когда оконч-

шилось выяснение виновен, Афонин, предродивший на сквозь, отмерив километры по безлюдной дороге, обсудили на расширенном заседании рабочкома совхоза «Центральный»: отсутствие топлива марки «дизельный зимний» и управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Степанов спокойно пригнал трактор к воротам собственного дома и в два часа ночи вернулся на расширенном заседании рабочкома совхоза «Центральный», на котором Афонину и Крюкову объявили по выговору. Дело «закрыто» в товарищеский суд передавать не решились.

Новая рубрика

Хоккей

человека. В таком случае говорят: «К этому моменту оншел всю жизнь».

Ситуация нравственного выбора требует от человека ответственного и самостоятельного действия, в котором реализуются его убеждения и представления о нравственном и безнравственном. Не всегда верны и бесспорны эти представления. Как определить их истинность? И как рассудить обретения и утраты человека на пути его нравственных исканий? Попыткой ответить на эти и подобные им вопросы должен стать разговор, который мы начинаем сегодня под рубрикой «ТВОЙ НРАВСТВЕННЫЙ ВЫБОР».

Вот видят их, пьяных, за рулем трактора на забытой дороге. Одно его решение по принципу «не могу иначе» в корне изменило бы всю ситуацию, сохранило бы жизнь человека. А вот он, вопреки возможной на него ответственности, запрокидывает стакан бормотух... А кто знает, может быть, именно тот стакан вина, выпитого на морозе, оказался критическим для состояния Санькова?

Александру Геннадьевичу Афонину застрияла машина в машине и не видел сигналов бедствия. Тракторист Степанов обогнал Санькова, ушел вперед и не видел, что с ним случилось. Но никто, в сущности, не разбирал и не решал в совхозе: кто из них поступил в той ситуации верно. Они сами — Степанов, Крюков и Афонин — разбратали ее и решили, что поступили нормально и съдились им нечего.

Хоккеисты «Мотора» в нынешнем сезоне больше радуют своих болельщиков. Прекрасно они начали второй круг чемпионата страны среди команд II лиги Восточной зоны, трижды обыграв в Хабаровске местных армянцев — 5:1, 4:3, 5:4.

Из Хабаровска барнаульцы переехали в Ангарск. Их первенцом был «Ермак», после первого круга занимавший вторую строчку в турнирной таблице. Первый поединок закончился с футбольным счетом 1:1 («Мотор») — 0:0. Ильин, а результат второго матча вообще не типичен для хоккея — 0:0. Лишь в третьем встрече хозяева льда добились успеха — 4:2.

8 очков из 12 возможных — таков итог выступления «Мотора» в Хабаровске и Ангарске. Остается пожелать хоккейистам и в дальнейшем сохранять стартовый темп.

В очевых матчах (31 января, 2 и 3 февраля) у себя дома «Мотор» примет «Горняка» из Дальнегорска.

Самбо

РАДУЕТ ИГРОЙ «МОТОР»

Довольно тонкий барометр авторитета той или иной команды — внимание к ней болельщиков. Столько звонков в редакцию, на хоккейный стадион моторостроителей, как в нынешнюю зиму, даже и не припомнится, когда было. Любителя спорта волнует, как сыграет «Мотор» очередной матч на выезде, в строю ли травмированных спортсменов, есть ли изменения в составе?

Хоккеисты «Мотора» в нынешнем сезоне больше радуют своих болельщиков. Прекрасно они начали второй круг чемпионата страны среди команд II лиги Восточной зоны, трижды обыграв в Хабаровске местных армянцев — 5:1, 4:3, 5:4.

Из Хабаровска барнаульцы переехали в Ангарск. Их первенцом был «Ермак», после первого круга занимавший вторую строчку в турнирной таблице. Первый поединок закончился с футбольным счетом 1:1 («Мотор») — 0:0. Ильин, а результат второго матча вообще не типичен для хоккея — 0:0. Лишь в третьем встрече хозяева льда добились успеха — 4:2.

8 очков из 12 возможных — таков итог выступления «Мотора» в Хабаровске и Ангарске. Остается пожелать хоккейистам и в дальнейшем сохранять стартовый темп.

В очевых матчах (31 января, 2 и 3 февраля) у себя дома «Мотор» примет «Горняка» из Дальнегорска.

Самбо

ВПЕРЕДИ — ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ

В Брянске проводилось первенство Центрального совета ДСО «Труд» по борьбе самбо среди молодежи 1965—1966 годов рождения. Четвертый парней на этом турнире представляли Алтай, и трое из них стали призерами. Александр Гришин — бронзовый призер, Евгений Синицын — серебряный призер, Юрий Красильников — золотой призер.

Трагедию, случившуюся в ночь на 1 декабря минувшего года, обсудили на расширенном заседании рабочкома совхоза «Центральный», на котором Афонин и Крюков были награждены в весовой категории до 82 кг, его земляк Валерий Соколов из ДЮСШ Индустриального района занял второе место в весе до 74 кг, а Михаил Самолов, воспитанник ДЮСШ «Спарты», был третьим в весовой категории до 68 кг.

Все трое получили право выступать на молодежном первенстве страны.

Калманский район.

ФЕЛЬБОНЫ • КАРИКАТУРЫ • ЮМОР

«СК» оставляет след

«НЕТ ЛИ ЛИШНЕГО СТАКАНЧИКА?»

В сатирической заметке под таким названием рассказывается о бедах новоалтайских телевизоровладельцев. Критика признана правильной, сообщило в редакцию руководство Алтайкрайтелефизорбыттехники. Из восемьдесятского приложения к письму видно, что виновные в волоките с ремонтом бытовой аппаратуры получили «по сердцу», что в объемном разработан обширный план устранения недостатков. О том, что меры принимаются действенные, «СК» узнал от жителя Новоалтайска Д. Н. Михайличенко. Подойдя в один из выходных дней к своему дому, он увидел необычную картину. Сам директор Новоалтайского телевизора нес его споманный телевизор. «Вот это сервис! — воскликнул Михайличенко. — А раньше-то... Неужели теперь всегда так будет?»

Литературный салон

ВУНДЕРКИНД

Спирidonов всегда вовремя готовил уроки и прекрасно вел себя в школе. Спирidonов принес после летних каникул сам лучший гербарий. В городских олимпиадах по физике, математике и биологии Спирidonов занимал первые места. Спирidonов помогал отставшим и входил в совет друзей, а также и их мужей.

В таких ежегодных списках фигурируют главным образом американцы. Не только потому, что Блэквел живет и работает в Америке. Просто это дадут плохому вику своим землячкам. Однако в его списке «хуже всех» есть и титаны Европы. Например, принцесса Анна — дочь королевы Елизаветы II. Давая оценку, Блэквел не жалеет язвительности. О миллиардерше Тише Ницис он пишет: «Когда она появлялась в школе, ее просто не узнавали».

И все-таки его матеря каждый день появлялась в школе. И что, вы думаете, ее беспокоило? Да ничего. Просто она в той же самой школе работала завучем.

Илья БУТМИН.

Ждем новых эскизов для вывески.

Ф. ПОЛОМОШНОВ,

председатель районного комитета народного контроля;

Г. БАСОВ,

внешт. корр., «АПА».

Последний район.

И. ВАСИЛЬЕВИЧ САФОНОВ.

Погрузчиков из совхоза «Центральный».

И. ВАСИЛЬЕВИЧ САФОНОВ.

Погрузчиков из совхоза «Центральный».